

## Практика работы объединения по интересам «Азы православия» 2023-2024 год

Руководитель объединения по интересам:  
Романькова Ирина Михайловна

С этого учебного года в ГУДО «Оршанский районный центр физической культуры, туризма и краеведения детей и молодёжи» отделом краеведения разработана, в соответствии с Соглашением о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской Православной Церковью, программа «Азы православия». Предназначена она для обучающихся объединений по интересам 9 -10 лет. Такое объединение с сентября 2023-24 учебного года работает на базе ГУО «Гимназия г. Барани». С целью привлечения детей в объединение по интересам в самом начале сентября была проведена экскурсия в музей «Баранская сяліба» ГУО «Гимназия г. Барани».



Фото 1. В музее «Баранская сяліба»

Набор в группу осуществлялся с согласия их родителей или их законных представителей.

Одной из главных задач программы «Азы православия» является изучение обучающимися духовно-нравственного и культурного наследия христианства, его роли в формировании белорусской государственности и патриотического воспитания. В процессе прохождения учебного материала у обучающихся воспитывается стремление руководствоваться нравственными нормами, формируются навыки ответственного поведения, их позитивного отношения к жизни. На каждом занятии предлагается доступное для обучающихся погружение в мир христианских истин и ценностей. Дети не только читают тот или иной рассказ, а с помощью продуманных вопросов добывают из него главное, ключевое. Чтение дополняют яркие подобранные иллюстрации, стихотворения, музыкальные фрагменты, мультфильмы, видеофильмы, раскраски по темам, изготовление поделок из различных материалов.



Фото 2. Раскраска «Ноев ковчег»

На таких занятиях у обучающихся задействуются почти все органы чувств (слух, зрение, моторная память). При изучении раздела «Библейские истории о сотворении мира. Символы православия» обучающиеся познакомились с библейским учением о картине мира. На практических занятиях они изготавливали аппликации, поделки («Ангел Хранитель», «Поздравительная открытка с Днём матери»), оформили мини-родовод «Древо рода», изучили книжку-калейдоскоп «Сотворение мира» с библейскими сюжетами для детей.



Фото 3. Практическое занятие «Символы православия»



Фото 4. Посещение музея «Баранская сяліба»



Фото 5. Открытки ко Дню матери



Фото 6, 7. Знакомство с библейскими сюжетами о сотворении мира



Знакомство обучающихся со Священным Писанием осуществлялось по текстам детской Библии. Чтение и обсуждение с детьми библейских сюжетов способствовало углублению восприятия описываемых событий. Использование музыкальных фрагментов, видеофильмов, просмотр мультфильмов оживляло эмоциональный фон обучающихся, что способствовало достижению поставленных целей того или иного занятия. На практическом занятии «Красный угол в избе крестьянина» проводилась экскурсия в музей «Баранская сяліба» ГУО «Гимназия г. Барани». В ходе экскурсии дети познакомились с иконами в красном углу, их названиями и предназначением. При просмотре видеоролика «Па ручніку, што з роднай хаты, мы пазнаём радзіму» обучающиеся познакомились с видами ручников, их украшением вышивкой и кружевом, с использованием ручников в обрядовой деятельности.



*Фото 8. Экскурсия в музей «Баранская сяліба»*

Практическое занятие, на котором состоялась встреча со священнослужителем храма Преображения Господня в г. Барани, способствовало пробуждению у детей интереса к изучению азов православия. Обучающиеся узнали, как называется православный храм, познакомились с его устройством и убранством, на практике изучили правила поведения в различных местах храма, беседовали с отцом Вадимом.

Во втором разделе программы «Заповеди жизни» дети познакомились с нравственными заповедями и правилами поведения, узнали, как они появились. Чтобы обучающиеся поняли важность «заповедей» было приведено сравнение с наказом любящего отца, строгость которого направлена во благо сына или дочери. Знакомство с Десятью заповедями является самым важным из разделов программы «Азы православия». Мудрые мысли из сборника «Пчела» IX – XI вв.

позволили прикоснуться к глубокой старине и понять, насколько чтити наши предки нравственные правила, которые имели уже тогда силу закона. Поскольку основывались на Десяти заповедях, данных людям Богом. Итогом этого раздела послужило создание книжек-малышек «Десять Заповедей», которые дети создали своими руками в подарок друзьям и родным.



*Фото 9. В храме Преображения Господня*

Результаты освоения содержания учебной программы за первое полугодие определены как прогнозируемые.

Я считаю, что они не подлежат промежуточной и итоговой проверке и оцениванию, как это возможно на уроках по предметам. Занятия в объединении по интересам «Азы православия» должны побуждать к нравственному поведению, нравственному совершенствованию, нравственному поступку моих воспитанников.